
 

 
PV Assemblée Générale du 28 juin 2024 1 

Saison 2023/2024 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale 
 

AG du : Vendredi 28 juin 2024 

A : 19h30 à la Salle Polyvalente le Briska, Ney (39300) 

Présidence : M. Denis JACQUES 

Clubs Présents : 58 clubs ; 430 voix 

F.C. AIGLEPIERRE ; RACING CLUB ANGILLON ; ARCADE FOOT – PAYS LUNETIER ; F.R. 
ARCHELANGE GREDISANS MENOTE ; FOOTBALL CLUB ARLAY ; GALLIA C. BEAUFORT ; 
FOOTBALL CLUB BRENNE-ORAIN ; BRESSE JURA FOOT ; A.S. CERNANS ; F.C. 
CHAMPAGNOLE ; U.S. DE CHAPELLE VOLAND ; A.S. DE CHOISEY ; U.S. COTEAUX DE 
SEILLE ; F.C. COURLAOUX VALSAORNE ; U.S. DE CROTENAY COMBE D’AIN ; PROMO 
SPORT DOLE CRISSEY ; A.S. FOUCHERANS ; F.C. GEVRY ; GRANDVAUX FOOT ; 
FOOTBALL CLUB HAUT JURA ; A.S. JURA DOLOIS FOOTBALL ; JURA LACS F. ; JURA 
NORD F. ; JURA STAD’ FC ; JURA SUD FOOT ; F.C. CANTONAL DE LA JOUX NOZEROY ; 
ASPTT GRAND LONS JURA ; R.C. LONS LE SAUNIER ; F.C. MACORNAY VAL DE SORNE ; 
A.S. DE MOISSEY ; F.C. DE MOLAY ; F.C. MONT NOIR ; A.S. MONTBARREY ; O. DE 
MONTMOROT ; MONT S/VAUDREY C.C.S. V.A. ; F.C. DE MOUCHARD ARC ET SENANS ; 
A.S. DE NEY ; U.S. PERRIGNY CONLIEGE ; F.C. PETITE-MONTAGNE ; F.C. PLAINE 39 ; 
F.C. DU PLATEAU ; INTERCOM STE S. PLEURE ; POLIGNY GRIMONT FC ; FOOTBALL 
CLUB PONT DE LA PYLE ; FOY.RUR. DE RAHON ; ENT. S. RAVILLOLES LES CROZETS ; F.C 
ROCHEFORT ATHLETIC ; ASSOCIATION SPORTIVE SAINT AUBIN ; R.C.F. DE ST CLAUDE ; 
FOY.RUR. ST MAUR ; F.C. SEPTMONCEL ; ET.S. DE SIROD ; A.S. SOUVANS NEVY ; ENT. 
SUD REVERMONT COUS. ST AMOU ; TRIANGLE D’OR JURA FOOT ; U.S. TROIS MONTS 
; AM.S. VAUX LES ST CLAUDE ; C.S. DE VIRY 

Clubs Représentés : 2 clubs ; 5 voix 

VAL DE CUISANCE LA FERTE ; C.S. DE PASSENANS 

Club Absent : 1 club ; 5 voix 

A.S. AROMAS 

Assistent à la séance M. COMTE Pierre, Président de la CSOE ; 

MM. BUNOD François, GAY Eric et MEUNIER Paul, membres de la CSOE ; 

M. HARMAND Sébastien, Directeur du Développement ; 

MMES BERNARD Isabelle et SAULNIER Charlotte et M. JAILLET Clément, personnels 
du District ; 

M. RAHMOUN Erwan, Technicien de la Société Léni 
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Ordre du jour ✓ Accueil et émargement des représentants des clubs 

✓ Désignation du Bureau de l’Assemblée Générale 

✓ Ouverture de l’Assemblée Générale par le Président de séance, Denis JACQUES, 

vice-Président du District 

o Mot de bienvenue de M. Gilles GRANDVUINET, Maire de Ney 

o Test des boîtiers électroniques 

✓ Approbation du Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 27 octobre 2023 

✓ Allocution du Président de séance, Denis JACQUES, vice-Président du District 

✓ Rapport d’activités par le Président de séance, Denis JACQUES, vice-Président du 

District 

✓ Présentation de l’élection du Comité de Direction du District par Pierre COMTE, 

Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorale (CSOE) 

✓ Allocution des candidats, tête de listes, à l’élection du Comité de Direction du 

District : 

o Monsieur Didier VINCENT, liste Le District Autrement 

o Monsieur Michel SORNAY, liste Une Nouvelle Equipe, un Projet au Service des 

Clubs 

✓ Election du Comité de Direction du District pour la mandature 2024/2028 

✓ Questions diverses 

✓ Interventions des personnalités invitées 

✓ Clôture de l’Assemblée Générale par le pot de l’amitié 

 

Mots d’accueil et vérification du Quorum 

Le Président de séance, désigné par le Comité Directeur, Denis JACQUES, vice-Président du District accueille les 
représentants des clubs pour cette Assemblée Générale qui se déroule à la salle polyvalente le Briska de Ney, ce 
vendredi 28 juin 2024. 
Il excuse Monsieur Gilles GRANDVUINET, Maire de Ney, représenté par Monsieur Patrice ANTHONIOZ, 1er adjoint et 
Président de l’AS de Ney. 
 
Retranscription ci-après de l’allocution du Président de séance, Denis JACQUES 
« Je suis heureux de vous accueillir en cette belle salle Le Briska de Ney, pour la 2ème fois, pour cette Assemblée 
Générale du District du Jura de Football, la dernière fois, nous nous étions réunis ici pour l’Assemblée Générale du 30 
juin 2018. 
Comme vous le savez, cette Assemblée Générale est historique, puisque pour la première fois dans l’histoire du District, 
depuis l’instauration du vote par scrutin à liste bloquée, deux listes vont s’opposer. Ainsi, aujourd’hui, ce n’est pas 
Michel SORNAY qui présidera cette séance. En effet, afin de respecter l’égalité du temps de parole entre les candidats, 
si le Président du District est candidat il ne peut présider l’Assemblée. Cette tâche revient à un membre du Comité 
Directeur n’étant pas présent sur aucune des listes. Nous n’étions plus que trois membres disponibles, Jacky 
BANDERIER, Michel MONIOTTE et moi-même. Le Comité Directeur m’a désigné pour être le maître de cérémonie de ce 
jour. 
Je profite également de ce moment pour remercier l’ensemble des salariés du District qui ont participé à la mise en 

place et à l’organisation de cette Assemblée Générale, Sébastien HARMAND, le Directeur du Développement, Isabelle 

BERNARD, la Secrétaire du District, que vous connaissez tous, Charlotte SAULNIER, notre chargée de mission, et 

Clément JAILLET, notre Conseiller Technique Départemental en charge du Développement et de l’Animation des 

Pratiques. Je salue également la présence de Ludovic CORNEBOIS, Conseiller Technique Départemental en charge du 

Projet de Performance Fédéral. 

Je ne voudrais pas commencer nos travaux sans avoir une pensée pour tous ceux qui, dans le cercle de notre football 

départemental, nous ont quitté depuis notre dernière Assemblée Générale, ainsi qu’à ceux et celles qui sont confrontés 
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aux délicates et douloureuses épreuves de la maladie. Je vous invite à nous lever afin de nous recueillir quelques 

instants. Merci 

A présent, il est temps de débuter l’Assemblée Générale. Je déclare donc ouverte l’Assemblée Générale Ordinaire et 

Elective du District du Jura de Football, ce vendredi 28 juin 2024 à Ney, à 19h35. 

Je cède à présent la parole à Pierre COMTE, Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales 

pour l’établissement du quorum. » 

 
Le Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorale précise que 

✓ Pour que l’Assemblée Générale puisse valablement délibérer, le quorum prévu à l’article 12.5.3 des Statuts 
du District doit être de 21 clubs présents ou représentés et de 147 voix. La feuille d’émargement révèle la 
présence de 60 clubs pour 435 voix. Les membres de la CSOE François BUNOD et Eric GAY annoncent que le 
quorum est atteint. L’Assemblée Générale peut valablement délibérer. 

✓ Pour que l’Assemblée Générale puisse valablement élire le Comité de Direction, le quorum prévu à l’article 
13 et au Titre V des Statuts du District doit être de 31 clubs présents ou représentés et de 221 voix. La feuille 
d’émargement révèle la présence de 60 clubs pour 435 voix. Les membres de la CSOE François BUNOD et Eric 
GAY annoncent que le quorum est atteint. L’Assemblée Générale Extraordinaire peut valablement délibérer 
sur la modification des Statuts. 

 
Retranscription ci-après de l’allocution du Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, 
Pierre COMTE 
« En ma qualité de Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, et avec la collaboration des 

membres de cette Commission ici présents, Messieurs François BUNOD, Eric GAY et Paul MEUNIER, et vous voudrez 

bien excuser Jacques BAUDRY qui est à l’autre bout du monde actuellement, il nous appartient de vérifier la régularité 

des votes. Dans un premier temps, afin de pouvoir délibérer valablement, des quorums de participation doivent être 

atteint. Ainsi, pour rappel  

Pour que l’Assemblée Générale puisse valablement délibérer, le quorum prévu à l’article 12.5.3 des Statuts du District, 

doit être de 21 clubs présents ou représentés et de 147 voix. 

Pour que l’Assemblée Générale puisse valablement élire le Comité de Direction, le quorum prévu à l’article 13 et au 

Titre V des Statuts du District, doit être de 31 clubs présents ou représentés et de 221 voix. 

Je me tourne vers mes collègues de la CSOE, François BUNOD et Eric GAY qui ont observé la phase d’émargement et 

remis les boîtiers de vote électronique pour connaître le nombre de clubs présents ou représentés et le nombre de 

voix. » 

 

Vote par boîtiers électroniques 

Le Président de séance, Denis JACQUES rappelle que les votes au cours de l’Assemblée Générale se feront à l’aide d’un 

boîtier de vote électronique. Il a été remis un boîtier de vote à chaque participant, plus un boîtier supplémentaire 

selon les pouvoirs détenus par les représentants des clubs. 

Monsieur Erwan RAHMOUN, de la société LENI, prend le relais pour expliquer le déroulé des votes et organiser un 

vote « test ». 

Pour le vote test, il est proposé aux représentants des clubs de répondre à la question suivante : 

La France va-t-elle gagner l’Euro 2024 ? 

Oui 219 voix 62.39% 

Non 132 voix 37,61% 

Ne se prononce pas 84 voix  
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Désignation du Bureau de l’Assemblée Général 

Le Président de séance, Denis JACQUES explique qu’étant donné que le Président du District, Michel SORNAY, est 

candidat à l’élection, et que 13 autres membres du Comité Directeur sortant sont également présents sur une des 

deux listes, seul un membre du Comité Directeur, non présent sur les listes, ou à défaut le Président de la Commission 

de Surveillance des Opérations Electorales (CSOE) peut conduire la séance de l’Assemblée Générale de ce jour. 

Le Comité Directeur a désigné parmi ces membres Denis JACQUES, vice-Président du District, pour conduire cette 

réunion. Il convient cependant de nommer un secrétaire de séance, le Secrétaire Général étant lui aussi présent sur 

une des deux listes. 

Le Président de Séance propose donc aux représentants des clubs de se prononcer sur le bureau de l’Assemblée 

Générale ci-dessous : 

Président de séance : Denis JACQUES, vice-Président du District et Président de la Commission de Discipline 

Secrétaire de séance : Michel MONIOTTE, membre du Comité Directeur et Président de la Commission des Règlements 

Scrutateur n°01 : Eric GAY, membre de la CSOE 

Scrutateur n°02 : François BUNOD, membre de la CSOE 

 

Résultat du vote relatif à l’approbation du Bureau de l’Assemblée Générale : 

Pour 432 voix 100,00% 

Contre 00 voix 0,00% 

Ne se prononce pas 3 voix  

Le Bureau de l’Assemblée Général est adopté à l’unanimité. 
 

Approbation du Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 27 octobre 2023 

Le Président de séance, Denis JACQUES rappelle que le PV de l’Assemblée Générale du 27 octobre 2023 est consultable 

sur le site Internet du District et qu’un lien de consultation était inséré dans le Spécial AG adressé par courriel aux 

clubs, par le Secrétariat du District, le 13 juin 2024. Aucune remarque n’a été adressée au District depuis la publication, 

ni le jour de cette Assemblée Générale. 

 

Résultat du vote relatif à l’approbation du PV de l’AG du 27 octobre 2023 : 

Pour 391 voix 99,24% 

Contre 3 voix 0,76% 

Ne se prononce pas 41 voix  

Le Procès-Verbal de l’AG du 27 octobre 2023 est adopté. 
 

Allocution du Président de séance, Denis JACQUES, vice-Président du District 

Retranscription ci-après de l’allocution du Président de séance, Denis JACQUES 

« Mesdames, Messieurs, les représentants des clubs, chers amis, 

Comme vous pourrez le constater cette Assemblée Générale élective est exceptionnelle puisque pour la première fois 

dans l’histoire du District il y a 2 listes de candidature. 

Pour l’histoire ; dans les années 60 il n’existait que la ligue à Montbéliard et certains délégués du Jura devait se déplacer 

pour défendre les clubs du département. Alors ces pionniers lancent l’idée d’une structure locale pour les quelques 40 

clubs du Jura d’alors. 

La Ligue renâcle à l’idée d’un District. Alors avec l’appui de la Direction Départementale de la Jeunesse et des Sports 

(merci M. GUENOT), ils contournent l’obstacle en créant dans les années 1970, l’Amicale des Clubs du Haut-Jura. C’est 

Guy FUMEY parrainé par Alexandre PESENTI qui en est le premier Président. 
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C’est alors que Fernand SASTRE, le nouveau Président de la F.F.F., fait pencher la balance : il faut des Districts. Le Jura 

est prêt à sauter le pas et comme la Ligue ne peut que dire oui… 

Les statuts prêts, l’Assemblée Générale peut avoir lieu. C’est donc à Domblans et en 1978 que le District du Jura de 

Football est créé dans une belle unanimité. 

1978-2000, telle fut la durée de présidence de Guy FUMEY. 

 Le 24 juin 2000, Denis TROSSAT, Vice-Président, lui succéda. 

Puis Michel SORNAY est élu en septembre 2011 Président, suite à la promotion de Denis TROSSAT pour poste de 

Trésorier à la FFF. 

Après ce cours d’histoire, je voulais aussi vous parler de l’Assemblée Générale de Ligue du lundi 24 juin dernier, 

principalement axé sur les finances. Après 2 années difficiles avec des bilans négatifs, le budget pour la saison 

2024/2025 prévoit un déficit de 98 250 € malgré des réformes en cours et à venir (suppression de postes, réduction des 

dotations aux clubs, arrêt des investissement, augmentation des licences de 2€, …) 

Pour en revenir à notre District, 

Notre sport favori a retrouvé toute sa vigueur, cela se traduit par un nombre record de licenciés au niveau national 

avec 2 384 347 licenciés, dont 105 948 pour notre Ligue 

En ce qui concerne le nombre de licences et grâce à votre travail dans les clubs nous avons battu les records soit 10368 

licenciés pour cette saison 2023/2024. En quelques chiffres, voici ce que représentent les différents types de catégorie : 

Foot senior 27%, Jeunes Ados 16%, Animation 22%, Foot Féminin 13%, Educateurs et Dirigeants 17%. 

Ces bons résultats sont le fruit de la qualité du travail que vous fournissez dans vos clubs. 

Au cours de cette saison nous avons vécu de beaux moments de football, les Journées de rentrée du foot d’animation 

U7/U9, les festivals U11/U13, les finales de Coupes du Département et Coupe Sport 2000/Crédit Mutuel, la journée des 

trophées de champions. 

Je remercie tous nos partenaires qui nous accompagnent régulièrement depuis de nombreuses années malgré la crise, 

pour leur soutien indéfectible, notamment le Crédit Agricole et le Crédit Mutuel, Sport 2000, le Groupe Deffeuille 

Automobiles. Je salue les bons et cordiaux partenariats que nous cultivons avec les collectivités territoriales et les 

services de l’Etat, plus précisément le Conseil Départemental du Jura pour ses aides financières constantes, le Service 

Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports, à travers l’ANS et le FDVA pour son soutien financier 

souvent lié à appel à projet, à l’Education Nationale, qui nous permet de faire découvrir notre pratique et les valeurs 

du football aux jeunes filles et garçons. 

Enfin, j’adresse des félicitations et remerciements appuyés aux membres du Comité Directeur pour le travail accompli. 

Malgré le travail de tous, les incivilités progressent sur notre territoire. Il y a bien sur des rencontres avec des faits à 

bannir (agressions verbales) envers les arbitres qui sont toujours trop nombreuses. En parallèle on note une 

augmentation des amendes disciplinaires et on regrette l’ambiance autour des terrains : 

✓ Chez les petits, où les parents n’arrivent pas à garder leur sang-froid. Il leur est souvent difficile de penser 
éducation, progression, avant de faire de leur enfant le champion de demain. 

✓ Chez les ados ou les seniors, où les faits disciplinaires trouvent souvent leur origine dans les insultes qui partent 
des mains courantes. 

Vous n’ignorez certainement pas, que des événements majeurs, exceptionnels vont se dérouler sur notre territoire 

Français… Je veux bien sur parler des Jeux Olympiques et Paralympiques. Nous espérons tous une moisson de médailles 

dans toutes les catégories de sports, mais surtout pour notre équipe de France U23 emmené par Thierry HENRY, et 

notre équipe de France Féminine drivée par Hervé RENARD. Et si 40 ans après, on recommençait ? 

Enfin, nous n’oublierons pas l’EURO 2024 qui se déroule en ce moment et qui a vu l’équipe de France se qualifier pour 

les 8èmes de finale. Les spécialistes du ballon rond diront que l’équipe de France joue mal, mais elle est tout de même 

au rendez-vous, comme vous ce soir.     

Pour conclure, je vous souhaite une belle assemblée, et surtout des belles vacances. 

ALLEZ LES BLEUS !! 

 MERCI à vous. » 
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Rapport d’activités du Président de séance, Denis JACQUES, vice-Président du District 

Le Président de séance, Denis JACQUES, rappelle à aux représentants des clubs que les rapports d’activités des 
commissions ont été joints avec la convocation. Aucune remarque de l’Assemblée quant à ces rapports. 
Il présente ensuite quelques diapositives relatives à l’activité du District lors de la saison écoulée. 
 
Retranscription ci-après de l’allocution du Président de séance, Denis JACQUES 

Mesdames, Messieurs, les représentants des clubs, je vais à présent vous faire part du rapport d’activités des 

Commissions du District, pour cette saison 2023/2024. Je ne vais pas vous faire lecture du document que vous avez 

tous reçu avec le Spécial AG et dont vous avez pris connaissance, mais vous relater quelques faits marquants. 

Je tiens d’abord à vous préciser que le District est administré par une équipe d’environ 80 bénévoles répartis dans 18 

Commissions plus le Comité Directeur. Tous ces membres peuvent compter sur l’aide et le soutien de 5 salariés, 

Mesdames Isabelle BERNARD et Charlotte SAULNIER, et Messieurs Mickaël COLNOT, Sébastien HARMAND et Clément 

JAILLET, ainsi que sur Ludovic CORNEBOIS, détaché de la Ligue Bourgogne Franche-Comté. 

En quelques dates, voici les éléments marquants de la saison 2023/2024. Au mois d’août nous avons accueilli notre 

Directeur du Développement, Sébastien HARMAND, que vous avez pu rencontrer notamment lors de la dernière 

Assemblée Générale, lors de la journée des passionnées ou encore lors des différentes finales de Coupe. Comme tous 

les ans, en septembre nous avons eu la traditionnelle rentrée du Foot pour les U7 et U9, qui a regroupé plus de 600 

enfants sur les sites de Dole et Morbier, le traditionnel stage de rentrée des arbitres à Bellecin et une journée 

évènementielle du Foot Féminin à Bletterans. Le mois d’octobre a lancé la saison du Foot en Marchant avec un 

rassemblement à Arbois, puis en novembre, nous avons pu fêter la qualification de nos deux clubs phares, Jura Dolois 

Football et Jura Sud Foot, au 7ème tour de la Coupe de France. Félicitations à eux et à tous les clubs Jurassiens qui ont 

performé dans les tours précédents. En décembre, nous avons eu une nouvelle journée évènementielle du Foot Féminin 

à Arbois ; le lancement de la 1ère édition du Noël du Futsal, pour les U7 et les U9, à Lons et Damparis ; ainsi qu’un 

rassemblement du Foot en Marchant, en salle, à Lons. 

Tradition oblige, nous avons débuté l’année 2024 à la salle des fêtes de Montmorot par la journée des passionnées, 

puis février a marqué la fin de la période hivernale et du futsal associé par les finales qui se sont déroulées à Lons. En 

avril nous avons eu les finales des festivals U11 et U13, respectivement à Molinges et Champagnole et le District a 

passé, pour la 1ère fois de son histoire depuis l’informatisation des licences, la barre symbolique des 10 000 licenciés. 

La Commission Féminine a organisé une troisième journée évènementielle, celle-ci devenue traditionnelle du 

printemps, à Bellecin, et la Commission Foot Santé Foot Loisir a organisé à Saint-Maur les 1ères Olympiades du Foot 

Loisir. Enfin, comme habituellement, la saison s’est clôturée au mois de juin avec les finales de coupes Jeunes, 

Féminines et Seniors, ainsi que le trophée des Champions seniors masculins, sans oublier la Journée Nationale des 

Débutants. Des évènements qui se sont déroulés à Arbois, Bletterans, Molay et Poligny, tout ça orchestré par les 

différents bénévoles. 

A présent, un point rapide sur les différents travaux des Commissions : 

On note une croissance significative du nombre d’arbitres cette saison, portant les effectifs à 147, avec notamment 39 

nouveaux arbitres formés grâce aux 3 FIA organisées dans la saison. Félicitations à nos arbitres évoluant au niveau 

fédéral et qui s’y maintiennent et à nos 4 jeunes arbitres promus en Ligue. Enfin des applaudissements me semblent 

nécessaires pour Sylvain MAZZOLA qui a mis un terme à sa longue carrière dans l’arbitrage. 

La Commission Statut de l’Arbitre et Obligations des Clubs se réunit 3 fois par saison afin d’étudier la situation des 

clubs au regard des différents règlements, liés au nombre d’arbitres à mettre à disposition des instances et le nombre 

de match que ces derniers doivent arbitrer, le nombre d’équipe de jeunes, la désignation et la présence effective sur le 

banc d’un éducateur diplômé en D1 Masculine, et le respect de la classification des terrains utilisés. Cette Commission 

est donc amenée à sanctionner les clubs en défaut, mais elle accorde aussi un bonus aux clubs qui performent dans la 

formation des arbitres. 

Les Commissions qui suivent interviennent principalement dans le cadre de la pratique du football. La Commission 

Sportive gère les compétitions seniors masculines, de la D1 à la D5 pour le championnat, ainsi que les Coupes du 
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Département, Sport 2000/Crédit Mutuel et de l’Amitié, et le Trophée des Champions. C’est 95 équipes engagées en 

championnat et plus de 50 engagées dans les différentes coupes. Pour la Commission des Jeunes et du Foot Educatif, 

les missions sont celles de l’organisation des différents plateaux, critériums et championnats, organisés en une, deux 

ou trois phases, pour les catégories U7 à U18. Cela représente plus de 350 équipes à répartir par poules géographiques 

ou de niveau. Cette commission pilote également les coupes du Département/Crédit Mutuel, les 2 festivals U11 et U13, 

et la journée nationale des débutants. La Commission Futsal a une intervention spécifique sur la période hivernale et 

organise la pratique du Futsal associé, quand les matches sur herbe s’arrêtent. Cette pratique est organisée sur la base 

de l’inscription volontaire et a concerné cette saison plus de 250 équipes, masculines et féminines, des catégories U7 

à Seniors. Enfin, la Commission Féminine gère, comme son nom l’indique, la pratique des féminines. Plus de 1 200 

jeunes filles et jeunes femmes sont concernées par les compétitions seniors à 8 et à 11, les critériums U12, U12 et U18 

et les plateaux U9. Pour la 1ère fois, en 2ème partie de saison, des plateaux U9 100% féminins ont été organisés. Cette 

commission a également organisé 3 journées évènementielles dédiées au Foot Féminin et les Coupes Seniors et U15 de 

Coupe du Département/Crédit Agricole. 

Les prochaines Commissions ont des activités ponctuelles et se réunissent en fonction des dossiers qui lui sont 

présentés. Cette saison, la Commission d’Appel s’est réunie 13 fois, principalement pour des appels liés à des décisions 

de la Commission de Discipline, 13 dossiers. Elle a suivi ou augmenté à 6 reprises les décisions de la Commission de 

Discipline et l’a déjugé 6 fois également. 4 dossiers ont été jugés irrecevable et il y a eu un désistement. Pour la 

Commission des Règlements, la très grande majorité de ces prises de décisions relève des forfaits simples et généraux, 

puis des incidents FMI. Elle traite quelques réserves d’avant match ou réclamations d’après-match et assure le suivi 

des joueurs suspendu avec le secrétariat. Sur ce dernier point, 16 joueurs ou dirigeants ont été sanctionnés. Enfin, la 

Commission de Terrains intervient pour le contrôle des éclairages et la classification des terrains. Elle accompagne 

également les clubs au niveau des dossiers FAFA installations. 

Cette commission s’articule autour de 2 sous commissions. Pour le Foot à l’école, le District a participé à la mise en 

place de 66 cycles de football dans 26 écoles jurassiennes et à l’organisation de 15 journées évènementielles qui ont 

regroupé 1 100 élèves. Félicitations aux écoles de Petit-Noir et Paul-Emile Victor de Lons lauréates du concours « Foot 

à l’Ecole » départemental et à l’école de Petit-Noir également lauréate du challenge académique. L’autre sous-

commission est celle dédiée aux sections sportives et classes à horaires aménagés. Elle concerne quelques 300 élèves 

répartis dans 5 collèges, 2 lycées pour les sections sportives et 3 collèges et 1 lycée pour 3 classes à horaires aménagés. 

Cette saison, il n’y a eu aucun participant à la quinzaine du foot, par contre, on peut féliciter les sections des collèges 

Mont-Roland de Dole et Saint-Exupéry de Lons récipiendaires du challenge « Foot for School ». Enfin, pour une nouvelle 

année, le District a participé au tournoi Foot Civisme organisé par le Lycée Montciel de Lons. 

Je ne vais pas m’étendre sur les actions de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales puisque son 

Président, Pierre COMTE interviendra juste après ce rapport d’activités. Cependant, il convient de rappeler qu’elle se 

réunit uniquement lorsqu’elle est amenée à se prononcer sur des élections du Comité de Direction. Elle s’est réunie 2 

fois cette saison pour valider les 2 listes que vous devrez départager juste après mon intervention. 

La Commission Foot Santé – Foot Loisir voit ses effectifs progresser cette saison de 23% pour culminer à 292 licenciés 

répartis principalement dans 9 groupes de Foot en Marchant. Cette saison elle a également organisé 3 manifestations 

évènementielles. 

Cette Commission de Discipline est chère à mon cœur car c’est celle que je préside depuis 8 ans, après avoir succédé à 

Michel BARRAUX en 2017, et que je vais quitter à la fin de cette mandature. Je souhaite tout d’abord avoir une pensée 

pour les deux anciens, Bernard FAUVEY et André MAZET qui vont eux aussi quitter cette commission après plus de 15 

années de bons et loyaux services. C’est une commission difficile et lourde à administrer car elle se réunit toutes les 

semaines, avec des réunions qui peuvent durer plus de 4h. Malheureusement, malgré les décisions que la commission 

est amenée à prendre, cette saison 2023/2024 a encore été chargée au niveau disciplinaire avec plus de 160 dossiers 

traités. Les amendes sont en augmentations car les faits sont de plus en plus graves. On constate une ambiance 

générale qui se dégrade, notamment autour des terrains et qui entraîne une mauvaise excitation sur le terrain. Il y a 

également une hausse inquiétante des incivilités et de mauvais comportements chez les jeunes U15 et U18, qui 
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représentent cette année près de 30% des dossiers. Mesdames et Messieurs les représentants des clubs, il est de votre 

rôle de sensibiliser votre encadrement, les parents et les supporteurs pour enrayer cette dérive. 

La Commission Technique se réunit peu au siège du District, mais est énormément présente sur les terrains, avec 

l’organisation des différentes formations des éducateurs, l’organisation des rassemblements pour les différentes 

détections, centres de perfectionnements, programme de performance fédéral et bien entendu, depuis 3 saisons, le 

concours graine de footballeur. J’en profite pour remercier tous les clubs et toutes les municipalités qui accueille le 

District du Jura, pour ces évènements de la Commission Technique, mais également pour les différents évènements des 

Commissions Sportives, Jeunes, Féminines, Futsal et Foot Loisir-Foot Santé. 

Pour terminer rapidement, félicitations aux différents vainqueurs de groupes ou de coupes. Les palmarès qui vont 

suivre vous sont communiqués à titre d’information et sont encore sous réserve des procédures en cours. Ils devront 

faire l’objet d’une validation du Comité Directeur pour avoir leur caractère officiel. Cependant, ceci n’enlève en rien la 

performance sportive réalisée tout au long de la saison et vous pouvez applaudir les différents vainqueurs de groupes 

pour les seniors masculins et le trophée des champions. A présent vous pouvez applaudir les vainqueurs de coupes 

seniors et jeunes, ces résultats sont officiels. Les vainqueurs de poules des championnats jeunes, également officialisés 

cette semaine par le Comité Directeur. On continue avec vos félicitations aux lauréats féminins, dont certains sont 

encore placés sous réserve des procédures en cours et d’officialisation. Et on termine par les lauréats futsal de cet hiver. 

Enfin, félicitations à l’équipe féminine de Mont-sous-Vaudrey qui accède au championnat Régional 2 Féminin pour la 

saison 2024/2025, et aux deux équipes masculines du FC Champagnole 2 et du FC Macornay Val de Sorne, qui accèdent 

au championnat Régional 3. 

Je vous propose à présent de vous prononcer sur ce rapport d’activité et je vous invite donc à voter. 

 
Résultat du vote relatif à l’approbation du rapport d’activités de la saison 2023/2024 : 

Pour 424 voix 97,70% 

Contre 10 voix 2,30% 

Ne se prononce pas 1 voix  

Le rapport d’activités de la saison 2023/2024 est adopté. 
 

Présentation de l’élection du Comité de Direction du District par Pierre COMTE, 

Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorale (CSOE) 

Le Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, Pierre COMTE, rappelle que l’article 13.3 
des Statuts du District prévoient une élection par scrutin de liste bloquée. Il s’agit d’un scrutin majoritaire à 2 tours. 
Les membres de la liste sont élus sans adjonction ni suppression de noms et sans modification de l’ordre de 
présentation. 
 
Le lundi 27 mai 2024, la Commission a réceptionné deux listes. Conformément aux articles 13 et 16 de Statut du 
District, en séance du 31 mai 2024, la Commission a validé les deux listes ci-dessous : 

1) Liste conduite par M. Didier VINCENT, Le District Autrement 
2) Liste conduite par M. Michel SORNAY, Une Nouvelle Equipe, Un Projet au Service des Clubs 
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Le Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, Pierre COMTE, rappelle que lors de la 
séance du 24 juin 2024, la Commission, au regard de l’article 13.2.1 des Statuts du District a interdit à deux clubs de 
pouvoir voter au cours de cette Assemblée Générale. 

Le Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, Pierre COMTE, précise que selon le même 
article 13.3 des Statuts du District, la liste élue est celle ayant obtenu la majorité absolue des suffrages exprimés (les 
votes nuls, ou blanc, ainsi que les abstentions ne sont pas comptabilisés dans les suffrages exprimés) et qu’en cas 
d’égalité de voix, le candidat le plus âgé est déclaré élu (en l’occurrence Michel SORNAY). 
 
Retranscription ci-après de l’allocution du Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, 
Pierre COMTE 
« Mesdames, Messieurs, les représentants des clubs, 

Dans quelques instants, vous allez devoir vous choisir quelle liste conduira les destinées du District du Jura de Football 

pour la mandature 2024/2028. 

Pour rappel, la Commission de Surveillance des Opérations Electorales est une commission indépendante. Aucun de 

ses membres n’est membre du Comité de Direction du District. Le 31 mai dernier, la Commission s’est réunie pour la 

1ère fois de la mandature 2020/2024 pour étudier les candidatures au Comité de Direction du District du Jura de Football 

pour la mandature 2024/2028. Fait marquant, c’est la 1ère fois dans l’histoire du District et notamment depuis que 

l’élection du Comité de Direction se déroule par un scrutin à liste bloquée qu’il y a 2 listes qui s’opposent. Il s’agit d’un 

scrutin majoritaire à 2 tours. Les membres de la liste sont élus sans adjonction ni suppression de noms et sans 

modification de l’ordre de présentation. 

Au cours de ces travaux, la Commission a dû vérifier si chacune des listes répondaient aux exigences des articles 13 et 

16 des Statuts du District. Je tiens à souligner le travail réalisé en amont par Sébastien HARMAND, le Directeur du 

Développement, dans la préparation de la séance du 31 mai dernier. Parmi les différents critères à vérifier, nous avions 

tout d’abord les dates d’envoi des dossiers de candidature, puis des conditions générales d’éligibilité et des conditions 

Liste conduite par : M. Michel SORNAY Liste conduite par : M. Didier VINCENT

Une Nouvelle Equipe,

un Projet au Service des Clubs
Le District Autrement

Déposée le 04/05/2024 Déposée le 05/05/2024

Position NOM, Prénom NOM, Prénom

01 : Président SORNAY, Michel VINCENT, Didier

02 : Vice-Président MONNOT, Jean-Louis NETZER Jean-luc

03 : Secrétaire Général JEANMAIRE DIT CARTIE, Sandrine THABARD, Nicolas

04 : Trésorier MAUBEY, Alain FILLOD Dorian

05 : Arbitre PATENAT, Eric PICHOT, André

06 : Educateur DUPREZ, Philippe ARNOULT, Anthony

07 : Femme CORNU Hélène BOURGET Marion

08 : Médecin EL OUAZZANI, Mohamed KURY, Nicolas

09 ANTHONIOZ, Patrice ANGONIN, Emmanuel

10 NOURRY, Léa BLANCHARD, Hervé

11 CONVERSET, Antoine DORBON, Lionel

12 MUNSCH, Eddy FLOCHON, Philippe

13 COGHETTO, Claude GUERIAUD, Didier

14 GAVIGNET, Emmanuel GUY, Marie-France

15 CHARRIERE Cédric LUCAS, Mickaël

16 GRAPPE, Romain MYOTTE MOUILLER, Elodie

17 BOULLY, Rémi PERRIN, Sylvain

18 DEVAUX, Nicolas THOMET, Fabien
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particulières. Les deux listes remplissaient l’ensemble des critères à l’exception d’un, comme vous l’avez lu. Je sais que 

cela a fait débat, mais avant de publier le PV de la Commission, nous avons pris attache auprès du service juridique de 

la FFF, qui nous a confirmé que, bien qu’il aurait été approprié que le candidat se présentant en qualité de médecin sur 

la liste de Michel SORNAY aurait dû payer sa cotisation, il y avait effectivement une jurisprudence dans le sens où 

Monsieur EL OUAZZANI n’avait jamais réglé de cotisation auprès du District et que rien ne présageait que les membres 

actuels du Comité Directeur ne soit pas au courant. Il nous a été également confié que dans des cas similaires, le CNOSF 

aurait donné gain de cause en cas de conciliation à la liste conduite par Michel SORNAY, sous couvert de la démocratie. 

C’est donc en toute connaissance de cause et à l’unanimité des membres que la Commission a pris cette décision et a 

validé les 2 listes, celle conduite par Monsieur Didier VINCENT, Le District Autrement et celle conduite par Monsieur 

Michel SORNAY, Une Nouvelle Equipe, Un Projet au Service des Clubs. 

La Commission s’est réunie une seconde fois, pour statuer sur des questions et des demandes des candidats, le lundi 

24 juin dernier. A cette occasion, elle a pris la décision, au regard de l’article 13.2.1 des Statuts du District d’interdire 

la participation aux votes de 2 deux, S3 Académie de Dole et FC Saint-Lupicin. 

Maintenant, avant de passer à la présentation des candidats, je vous précise que selon l’article 13.3 des Statuts du 

District, la liste élue est celle ayant obtenu la majorité absolue des suffrages exprimés. Les votes nuls, ou blanc, ainsi 

que les abstentions ne sont pas comptabilisés dans les suffrages exprimés. Et qu’en cas d’égalité de voix, le candidat 

le plus âgé est déclaré élu, en l’occurrence Michel SORNAY. 

Lors de la séance du 31 mai 2024, la Commission a accordé à chacun des candidat un temps de parole de 10 minutes 

chacun et défini l’ordre de passage des candidats comme suit. Monsieur Didier VINCENT, liste Le District Autrement 

s’adressera à l’assemblée en premier, puis ça sera autour de Monsieur Michel SORNAY pour la liste Une Nouvelle 

Equipe, Un Projet au Service des Clubs. Le 24 juin, la Commission a accordé aux candidats la possibilité de projeter un 

diaporama de 5 diapositives, hors page de garde. » 
 

Allocution des candidats, têtes de liste, à l’élection du Comité de Direction du District 

Lors de sa séance du 31 mai 2024, la Commission de Surveillance des Opérations Electorales à chaque candidat un 
temps de paroles de 10 minutes et a défini l’ordre de passage suivante : 

1) Liste conduite par M. Didier VINCENT, Le District Autrement 
2) Liste conduite par M. Michel SORNAY, Une Nouvelle Equipe, Une Projet au Service des Clubs 

Lors de sa séance du 24 juin 2024, la Commission de Surveillance des Opérations Electorales a accordé aux candidats 
la possibilité de projeter un diaporama de présentation de leur projet pendant leur temps de parole. Ce diaporama 
est limité à 5 diapositives, hors pas de garde. 
 
1) Liste conduite par M. Didier VINCENT, Le District Autrement 

Retranscription ci-après de la prise de parole du candidat Didier VINCENT 

« Tout d’abord, je viens vous présenter les excuses de 4 de mes colistiers retenus pour des raisons professionnelles, y 

compris à l’étranger. Permettez-moi de commencer mon intervention par 2 citations : La première date du 11 Juin 2022 

lors de l’Assemblée Générale du District à Arbois :  Je cite « Depuis 2011, j’ai pris beaucoup de plaisir à gérer, avec vous 

Tous, et développer notre football. Mais il est temps pour moi, je pense de passer le relais. Les comportements 

individualistes exacerbés, les manques de respect, le tout est permis ou l’insoumission régnant dans l’ambiance 

générale actuelle me conduisent à repositionner, à reconsidérer mon engagement. J’ai donc décidé de passer le témoin 

dès que possible ». La seconde date du 29 Mars dernier dans le Progrès : « Je ne suis pas avide de pouvoir. Je pense 

que les gens ont besoin de renouveau. Je vais même aller plus loin : si quelqu’un me dit qu’il est prêt dans deux ans, je 

peux laisser ma place. » Et bien nous y sommes ! Chers amis : nous sommes prêts, je suis prêt, et il n’est pas nécessaire 

d’attendre deux ans de plus pour trouver un successeur à Michel SORNAY. LE DISTRICT AUTREMENT C’EST 

MAINTENANT !!! A 61 ans et jeune retraité depuis avril dernier, je souhaite m’investir pleinement pour le foot jurassien. 

Ancien Président de club, j’ai notamment eu une carrière d’arbitre au niveau national et suis investi depuis 31 ans dans 

le District, dont 16 comme président de la CDA, 12 comme membre du Comité Directeur dont 8 comme Vice-Président. 
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Mon seul investissement aujourd’hui se situe au niveau du District, ayant quitté mes fonctions régionales depuis plus 

d’un an. Je vais, maintenant, vous détailler notre projet qui s’articule en 6 points : 1er point : Un autre mode de 

gouvernance. Nous prônons une gouvernance collégiale avec des réunions du CD, entrecoupées de réunions de Bureau 

tous les 15 jours pour une réactivité accrue dans la gestion des dossiers. Nous souhaitons également aller à votre 

rencontre en délocalisant des réunions au sein des clubs. L’échange permanent avec vous sera notre ligne de conduite, 

en toute franchise et en toute transparence. 2ème point : la mise en place d’une commission « Accompagnement des 

clubs ». Cette nouvelle commission aura pour but de gérer tout l’aspect formation. De vous aider à monter des dossiers. 

De vous conseiller et de vous guider sur tout ce qui est réglementation. Cette nouvelle commission sera constituée 

d’experts salariés ou bénévoles du District dans leur domaine de compétence. Ainsi, nous poursuivrons le travail de 

formation des éducateurs, ainsi que développement et le suivi des Sections Sportives du Foot à l’Ecole fait par les 

techniciens du District. Nous relancerons la formation pour les dirigeants qu’ils soient nouveaux ou anciens. A ce sujet, 

le rôle et les compétences du Directeur du Développement de notre District doivent s’inscrire dans le cadre du travail 

de cette commission. En effet, ses compétences ne sont aujourd’hui pas utilisées à bon escient. Conséquence : sa 

mission n’a pas atteint ses objectifs. Nous poursuivrons le travail de qualité effectué par la CDA. Aujourd’hui le chiffre 

record, jamais atteint, de 150 arbitres est le fruit du travail de tous. Vous les clubs et nous la Commission. Soyez assurés 

qu’avec nous cette excellence perdurera avec, également la consolidation de certaines commissions avec des nouveaux 

membres !! 3ème point : Ne pas solliciter plus les clubs financièrement. La recherche de nouveaux sponsors et le maintien 

voire le renforcement des partenaires actuels sera notre objectif. Je vous le dis et je vous le répète, les engagements 

des partenaires, comme le Conseil Départemental que nous avons consulté, sont confirmés. Je rappelle ici que ces 

engagements financiers, publics, privés ou fédéraux, tels que les financements proposés par la FFF en fonction des 

actions menées par le District, ne sont pas liés au Président sortant mais bien à l’instance que nous représentons TOUS. 

4éme point : La mise en place d’une commission Prévention, Médiation. Celle-ci répondra à vos attentes et remarques 

quant à la discipline sur et autour des stades dans toutes les catégories. Son rôle sera de : rencontrer les clubs dits 

sensibles ; de proposer des moyens d’action pour lutter contre les violences. Nous actualiserons le dispositif « Temps 

Mort ». Qui consiste en la mise en place d’une pause de 2 minutes sur l’initiative de l’arbitre pour permettre à tous les 

acteurs du jeu de retrouver leur calme. Nous créerons une cellule de Délégués District. Nous soutiendrons tous les 

acteurs d’un match dans leur maitrise des 17 lois du jeu, souvent source de conflits. Le conseiller technique en arbitrage 

sera chargé de cette mission. Dans le cadre de la prévention nous souhaitons également faire vivre la Commission 

Médicale qui sera composée de 3 médecins et qui aura un rôle à jouer autour de la santé du joueur, de l’arbitre et de 

la mise en place de formations premiers secours pour les éducateurs, les arbitres et vous les dirigeants. 5ème point : Agir 

sur les compétitions. Comment ? En 3 axes. 1er axe : Malgré un nombre croissant de licenciés, nous constatons que 

depuis 2012, le District est passé de 120 équipes séniors réparties en 67 clubs à péniblement 90 équipes pour 61 clubs 

la saison prochaine. Le bilan est-il si bon que ça ?? Ceci nous conduit à avoir une réflexion sur l’organisation des 

compétitions « seniors » afin d’assurer leur pérennité et surtout le maintien du nombre de clubs. Nous proposons donc 

une modification de la D4 dont la réforme récente ne donne pas satisfaction. Nous proposons également la 

modification du nombre d’équipes en D3, afin de retrouver une réelle pyramide de nos championnats départementaux.  

Nous proposons également une révision et un assouplissement des obligations pour ces deux divisions. Nous mettrons 

en place aussi une simplification des démarches administratives autour des matchs. Nous instaurerons un critérium 

loisir ouvert dès 17 ans. Cette nouvelle compétition masculine se jouera exclusivement à 8, ce qui la valorisera. 2ème 

axe : Nous avons pour objectif d’alléger les critères de classement des championnats jeunes, pour agir sur nos 

compétitions. 3ème axe : Nous poursuivrons le développement du foot féminin qui bénéficie d’une croissance nationale 

et qui est principalement à l’origine de l’augmentation du nombre de licences dans le Jura, grâce à vous les clubs. Nous 

nous appuierons sur l’expertise des deux derniers présidents de notre commission Féminine figurant dans notre équipe. 

En conservant les championnats spécifiques filles, quitte à se rapprocher des districts voisins pour proposer une 

compétition attrayante. En faisant jouer le championnat D1F sur une saison entière. Nous envisageons également le 

passage à 11 dans certaines catégories jeunes. 6ème point : Agir sur le développement des nouvelles pratiques. 

Comment ? Par l’intensification de la pratique du foot en marchant. Le développement d’ici 2 ans d’un championnat 
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spécifique futsal (avec nos voisins des Districts limitrophes). Nous mettrons en place des actions ponctuelles et 

évènementielles concernant le foot 5 et du fut-net, sur volontariat bien sûr. Mesdames, Messieurs, nous croyons 

fortement en nous et en notre projet, qui est réaliste, réalisable, correspondant à la vérité du terrain et aux besoins de 

nos clubs, clubs d’un District rural. Nous disposons au sein de notre liste des compétences pour vous accompagner dans 

votre quotidien et faire du District un facilitateur. Nous sommes répartis sur l’ensemble du département, nous serons, 

donc, très proches de vous, avec des référents de proximité. Je dispose d’une équipe en rajeunissement (45 ans 

moyenne d’âge) avec des personnes expérimentées et disponibles. Jean-Luc NETZER Président Délégué et Nicolas 

THABARD Secrétaire Général connaissent très bien les règlements et la vie du District. Dorian FILLOD futur trésorier est 

expert-comptable mémorialiste de métier. Il est donc habitué à la maitrise de comptabilités de toute taille. Lionel 

DORBON est aussi expert-comptable mémorialiste. Il sera d’un précieux conseil en matière de gestion de nos comptes.  

10 membres de notre liste dont Elodie MYOTTE-MOUILLER, Marion BOURGET, Jean-Luc NETZER, Nicolas THABARD, 

Emmanuel ANGONIN, Anthony ARNOULT, Dorian FILLOD, Didier GUERIAUD, Mickael LUCAS et André PICHOT, 

encadrent ou ont encadré des équipes, seniors ou jeunes, et connaissent donc le fonctionnement des compétitions. 6 

personnes sont ou ont été présidents de club de District et parmi eux, le tout nouveau président de Jura Stad’. 6 ont 

déjà présidé les fortes commissions du district. Sylvain PERRIN nous apportera son expérience et son vécu d’arbitre de 

District et de Ligue. Marie-France GUY, Hervé BLANCHARD et Fabien THOMET seront les yeux nouveaux de notre équipe 

et nous feront profiter de leur vécu de dirigeant de clubs ! Toute notre équipe est prête, dès lundi, et croyez nous, le 

District Autrement c’est possible et c’est maintenant. Et si je peux me permettre un trait d’humour : « Ne tremblons 

pas et appuyons sur la touche 1 » ; J’ai été un peu long mais je vous ai parlé avec mon cœur ! Je vous remercie ! » 
 

2) Liste conduite par M. Michel SORNAY, Une Nouvelle Equipe, Une Projet au Service des Clubs 

Retranscription ci-après de la prise de parole du candidat Michel SORNAY 

« Mesdames, Messieurs, les Présidentes, les Présidents et représentants des clubs, chers amis, 

J’ai l’honneur de présenter ma candidature et celle de mes colistiers pour cette élection au prochain mandat du District. 

Je remercie les clubs qui nous ont accueilli et les nombreuses personnes présentes à nos réunions. Je vous remercie 

toutes et tous de votre présence ce soir et vous félicite pour votre engagement bénévole dans le football. Je remercie 

les employés qui nous ont accompagné au cours de ces années dans nos missions, les employés du District évidemment. 

Pendant la campagne électorale qui s’achève, mes colistiers et moi avons respecté les délais impartis, nous avons fait 

preuve d’un comportement respectueux, exemplaire, fair-play. Nous avons été totalement transparents avec vous et 

nous vous avons toujours dit la vérité comme nous le ferons toujours. Deux citations me viennent à l’esprit. La 1ère « Il 

est plus facile de voir la paille dans l’œil du voisin que la poutre dans le sien », la 2ème « Quand on n'arrive pas à te 

manipuler, on te trouve orgueilleux, ingrat ou impoli etc…». Depuis ma prise de fonction au District du Jura, j’ai toujours 

agi avec honnêteté, franchise, sincérité, équité, et avec beaucoup de disponibilité pour vous, clubs et licenciés. Ma ligne 

directrice de travail, que j’ai partagée avec mes collègues, a toujours été et restera le service aux clubs, le 

développement et la valorisation du football jurassien. Vous connaissez le bilan du District depuis que je conduis sa 

destinée. Ce bilan est le fruit du travail des équipes, élus, membres de commission, employés que j’ai eu à manager. Il 

est surtout dû à vous, les dirigeants, dirigeantes, de clubs, à votre écoute, à votre investissement, aux étroites relations, 

collaborations, que nous avons nouées depuis que nous travaillons ensemble. Les très bonnes relations que j’entretiens 

avec les Districts voisins, en est la preuve avec la présence de Christophe ce soir, sont un facteur essentiel à 

l’amélioration de la qualité de nos compétitions, dès à présent et dans le futur. Il en est de même des excellentes 

relations que je cultive avec le Département. Elles ont permis de multiplier par 3 les aides versées au District, et surtout 

elles permettront dans le futur, dès maintenant d’ailleurs, et dans le futur, à votre collectivité de bénéficier jusqu’à 

100 000 euros de subvention en cas de travaux sur vos infrastructures. Tout n’a pas été parfait, mais ce que nous avons 

accompli a toujours été programmé dans l’intérêt général des clubs. Nous avons bien notamment subi un échec avec 

les animations Foot5 sur city, nous les arrêterons. Peut-être ai-je été parfois incomplet dans la communication. Je 

devrais à l’avenir mieux faire savoir nos intentions et faire connaître nos actions et nos réussites. Comme vous le savez, 

je souhaitais initialement m’arrêter et transmettre le témoin dans la sérénité, dans l’intérêt bien compris de tous. Je 

l’avais donc annoncé officiellement devant vous de façon très anticipée, pour une transmission préparée et réussie. 
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Mais face au silence, et en réponse aux sollicitations, je me suis réengagé pour un nouveau mandat, un mandat, un 

engagement avec devoir vis-à-vis de vous. Et depuis, avec mon équipe, nous avons travaillé dans l’intérêt du District 

du Jura et de ses clubs. Ce mandat, de 4 ans, je le dis, je m’engage pour 4 ans, ce mandat sera mon dernier mandat, 

mais aussi le plus important. Car ces 4 années doivent permettre de poursuivre et améliorer le travail accompli, mais 

aussi de préparer l’avenir. C’est dans cet esprit d’ouverture et de transmission que je me suis entouré d’une équipe qui 

uni expérience et jeunesse. J’ai privilégié la loyauté, la solidarité, les compétences, la motivation, la disponibilité, le 

respect et surtout des personnes tournées vers l’avenir avec des idées novatrices. Toutes les composantes du football 

départemental et les secteurs géographiques sont représentés. Notre équipe est pleine de technicité. Elle est le fruit 

d’une belle concertation et d’une co-construction aboutie. Vous avez pris connaissance de la composition de cette 

équipe dans le spécial AG, dans nos communications, vous l’avez aussi sur le diaporama. Comme il vous l’a été dit, 

nous avons, nous sommes 8 du Comité Directeur, l’ancien Comité Directeur, d’autres ont participé dans les 

commissions de District, nous avons beaucoup, beaucoup de compétences. Ensemble, vous et nous, allons continuer le 

travail engagé en améliorant tout ce qui peut l’être et en apportant des nouveautés. Quelques exemples : 

développement des compétences, mis en place d’un plan de formation pour les élus, membres de commissions et 

employés, ce qui n’a jamais été fait au District. Informer, former, régulièrement les bénévoles des clubs. 

Développement du foot féminin. Nous sommes arrivés à un stade où il nous faut conserver nos adolescentes et donc 

je propose la création d’une section sportive féminine pour faciliter l’accès au haut niveau, que les filles, avec beaucoup 

de qualité, restent le plus longtemps possible dans leur club d’origine. On va créer un club, « Femmes de Foot39 » 

composé de dirigeantes, éducatrices, arbitres de nature à renforcer le rôle des femmes dans le football et à faciliter 

leur intégration dans les postes à responsabilités. On va développer un championnat Futsal, sur une saison, et sur 

volontariat, avec l’aide de spécialistes, on va fluidifier les calendriers, revoir les règlements des compétitions jeunes, 

féminines et seniors, instaurer des travaux d’intérêts sportifs, en réduction de certaines sanctions disciplinaires, 

augmenter les ressources du District, en créant un club des partenaires, pour financer des projets sans solliciter les 

clubs, sans vous solliciter. Avec le soutien de mon équipe, je continuerai à porter haut les couleurs de notre District, 

tant en Ligue qu’à la Fédération. Je continuerai à promouvoir, à défendre le foot de la ruralité. Je continuerai à être 

votre porte-parole auprès des institutions, Ligue, Fédération, Etat. Il faut se rendre compte que depuis quelques années, 

gérer un District équivaut à gérer une PME. Être Président c’est certes représenter le District devant toutes les instances 

et les collectivités, mais c’est avant tout avoir une vision stratégique à long et moyen termes. C’est avoir des capacités 

importantes d’analyse, d’anticipation et de décisions. C’est faire preuve de résilience. Mais ce sont aussi et surtout des 

tâches techniques, indispensables, plus ingrates, qui requièrent des compétences et de l’expérience que seul le temps 

permet d’acquérir : gestion comptable et financière, ressources humaines, commerciales, maîtrise des lois, des 

règlements, tissage des réseaux, tout cela ne s’invente pas. Les qualités que les membres de l’équipe que je conduis 

me reconnaissent, et ce mandat sera aussi le temps pour moi de transmettre, avec mon expérience et mon relationnel. 

Faites-nous confiance, vous saurez, nous saurons vous écouter, pour ensemble faire grandir le foot jurassien, dans 

l’intérêt de tous les clubs. Et ne vous trompez pas, appuyé sur la touche 2 pour continuer l’action d’un District florissant. 

Bon vote à vous, bonne assemblée. » 
 

Election du Comité de Direction du District pour la mandature 2024/2028 

Le Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales ouvre les votes pour le Comité de Direction. 

Liste Didier VINCENT 246 voix 57,88% 

Liste Michel SORNAY 179 voix 42,12% 

Abstention 10 voix  

Le Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales annonce que c’est la liste conduite par 

Didier VINCENT qui est élue pour la mandature 2024/2028 

Docusign Envelope ID: 6F890944-8F29-43D1-9845-FC8D7455A976Docusign Envelope ID: C91450C2-C3B2-49AB-A447-6D3A5E53BEE7



 

 
PV Assemblée Générale du 28 juin 2024 14 

 

Le Président de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, Pierre COMTE, invite le nouveau 

Président élu à prendre la parole. 

Retranscription ci-après de l’allocution du Président élu, Didier VINCENT 

« Déjà vous remerciez tous de l’accueil très chaleureux que vous nous avez réservé sur les 51 réunions lors de notre 

campagne. Et c’est grâce à vous que nous sommes élus. C’est le résultat de 6 mois de travail avec vous les clubs qui 

nous ont fait avancer et définir notre programme proposé ce soir. Votre détermination et votre volonté ont été une 

source d’inspiration et de motivation pour nous. Nous sommes impatients de voir ce que nous pourrons accomplir 

ensemble. En parallèle, nous sommes profondément touchés, mon équipe et moi, par la confiance que vous nous avez 

accordée à travers votre vote en m’élisant nouveau président du district du jura de Football. Merci Mesdames et 

Messieurs. Certes, il reste des clubs à convaincre mais sachez que notre engagement sera envers TOUS les clubs. Merci 

également à mes colistières et mes colistiers. Permets-moi, Michel, Merci également à toute ton équipe pour tout ce 

que tu as fait pour le District pendant ces 12 ans de mandature. Accepte, Michel, mon message, au nom de mon équipe, 

qui est très sincère. Conscient de la responsabilité qui nous incombe, nous nous engageons à tout mettre en œuvre 

pour répondre à vos attentes devant nos projets et notre programme. Certes, tout ne sera pas parfait mais nous allons 

œuvrer avec vous et pour vous, pour TOUS les clubs, avec notre comité directeur, nos commissions pour faire avancer 

notre cause commune, à savoir notre Football. Notre association est forte de ses membres, et ensemble, je suis 

convaincu que nous pourrons construire un avenir prometteur pour notre District. Le bénévolat est un investissement 

qui demande beaucoup de temps et d’énergie, au-delà des contraintes, des déceptions, des découragements qui 

peuvent en découler. La fonction reste attractive grâce à ce lien social qu’elle génère et qui est source 

d’épanouissement. Pour notre rôle de référent et de correspondant des clubs, transmettre, faire progresser, partager 

concourent aussi à nourrir sa passion même si le bénévole, aujourd’hui, s’engage pour une durée actuelle moins 

Position NOM, Prénom

01 : Président VINCENT, Didier

02 : Vice-Président NETZER Jean-luc

03 : Secrétaire Général THABARD, Nicolas

04 : Trésorier FILLOD Dorian

05 : Arbitre PICHOT, André

06 : Educateur ARNOULT, Anthony

07 : Femme BOURGET Marion

08 : Médecin KURY, Nicolas

09 ANGONIN, Emmanuel

10 BLANCHARD, Hervé

11 DORBON, Lionel

12 FLOCHON, Philippe

13 GUERIAUD, Didier

14 GUY, Marie-France

15 LUCAS, Mickaël

16 MYOTTE MOUILLER, Elodie

17 PERRIN, Sylvain

18 THOMET, Fabien
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longue, mais je reste persuadé que la fonction a de beaux jours devant elle. L’appartenance à une association, comme 

le District de Football du Jura, est source de développement individuel dans un contexte d’un développement collectif. 

Nous serons toujours présents pour échanger, nous poser des questions, dire ce qui va et dire surtout ce qui ne va pas ! 

Proposer des nouvelles choses pour encore s’améliorer, encore progresser avec vous, avec les joueurs, les dirigeants, 

les arbitres, les éducateurs, les instances. On a tous à travailler, moi le premier ! Je vous remercie une nouvelle fois 

d’être des plus attentifs et, en tout cas, que notre programme et nos projets ont pu vous plaire. Servir à cœur les clubs, 

dont vous êtes les héros, servir les licenciés mais que tout seul nous ne faisons pas grand-chose. Conservons un 

fonctionnement naturel, humain, en travaillant différemment, autrement, tout en préservant plaisir, passion en 

constance connexion avec vous ! Notre District sera fort de ses membres et de ses clubs, et ensemble, nous sommes 

convaincus que nous pourrons construire un avenir prometteur pour notre football départemental. Le plus beau des 

voyages c’est celui d’aller vers les autres, alors commençons, dès demain, notre chemin ! Bravo encore pour tout ce 

que vous faites et encore MERCI. Pour mon équipe, Au Boulot ! Bonnes vacances à tous. Merci de votre attention et à 

très vite ! » 

 

Questions diverses 

Pas de questions diverses 

Interventions des personnalités invitées 

Le Président de séance Denis JACQUES excuse les différentes personnalités invitées et excusées pour différentes 
raisons, notamment liées à la période électorale. 

Christophe CAILLIET, Président du District de l’Yonne 

« Merci Monsieur JACQUES. Je tenais déjà à vous féliciter pour la très belle tenue de cette AG. Bravo. Je venais ici en 

observateur, moi mon AG élective est prévue un tout petit peu plus tard, au mois d’octobre, et c’est assez rare d’avoir 

l’opportunité de pouvoir observer chez nos amis et collègues des autres Districts comment se passe une Assemblée 

Générale. J’ai retenu quelques petits enseignements, des choses que vous faites très bien. Malgré tout, nous sommes 

deux Districts très très similaires. J’ai retrouvé quand même de grandes caractéristiques. Alors l’Yonne, tout le monde 

connait l’Yonne, par l’AJ Auxerre, évidemment, on a le plaisir de remonter en plus en Ligue 1, le club du célèbre Guy 

ROUX. Vous dire que le District de l’Yonne c’est 12 200 licenciés, 80 clubs. On est assez voisin en termes de taille, de 

nombre de licenciés. Nos travaux sont assez similaires. Le petit message que j’ai à vous faire passer, moi, s’en m’ériger 

en « père la morale » bien sûr, c’est dire qu’on a vu tout à l’heure des jolis palmarès, champions, mais il y a un champion 

par championnat, ça ne veut pas dire que les autres, ils ne savent pas faire, les autres c’est des mauvais. Quand on 

n’est pas champion, on peut être un club formidable et bien vivre ensemble. C’est tout ce lien social qui est important 

dans notre football. Faire de la compétition, gagner des championnats, bien sûr ça fait plaisir et on est fort avec ça et 

ça flatte un peu notre égo bien sûr. Mais ce qui compte le plus, et à la fin pas ce qu’on retient, les titres, c’est aléatoire, 

mais par contre le lien que vous allez réussir à créer autour de vous dans vos communautés, que ça soit vos villages, 

vos villes ou vos quartiers, ça c’est le plus important, et ça, là-dessus, il faut absolument essayer de préserver ça. De 

regarder ce qu’il se passe dans vos clubs, de façon très attentive. On l’a vu, Monsieur le Président de la Commission de 

Discipline également vous l’a dit, il y a des incivilités qui montent, par forcément d’ailleurs nouvellement et on a la 

même chose dans l’Yonne, des choses sur les terrains, bon an mal an ça se rejoint à peu près, par contre, autour, oui, 

le comportement des spectateurs et les agressions verbales, etc… qui génèrent des sentiments un peu frustres et qui 

peuvent parfois dégénérer, ça il faut que vous ayez cette vigilance-là, ça c’est hyper important. Et puis enfin, mes 

derniers mots iront à Didier VINCENT et son équipe, pour le féliciter pour son élection. Bienvenue. On aura le plaisir de 

travailler, au moins pour quelques mois, ensemble, et puis on verra pour la suite. Et puis, bien sûr, quelques mots pour 

Michel. Alors, vous avez vu, dans le Jura vous avez de la chance, parce que, pour avoir côtoyé Michel depuis maintenant 

8 ans que je préside le District de l’Yonne, je peux vous dire que vous avez eu au sein de votre District un Président 

pugnace, je crois que c’est le terme approprié, qui s’est battu, becs et ongles, pour vous défendre. Je peux vous dire 

que quand vous avez un Michel SORNAY, en Ligue de Bourgogne Franche-Comté, quand il s’agit de parler des clubs du 

Docusign Envelope ID: 6F890944-8F29-43D1-9845-FC8D7455A976Docusign Envelope ID: C91450C2-C3B2-49AB-A447-6D3A5E53BEE7



 

 
PV Assemblée Générale du 28 juin 2024 16 

Jura, il est là, et il vous défend vraiment. Il a cette réputation. C’est un coriace Michel, clairement, clairement. Et il a 

tout fait vraiment pour vous, alors, ce que je voudrai, juste avant de terminer mon propos, c’est continuer à féliciter 

Monsieur JACQUES et son équipe pour la très belle tenue de cette soirée et de cette l’Assemblée élective et en 

l’applaudissant lui et son équipe, applaudir aussi l’équipe de Didier VINCENT et applaudir aussi les équipes de Michel 

SORNAY qui ont réalisé un excellent travail. Merci à vous. » 

Clôture de l’Assemblée Générale 

Le Président de séance, Denis JACQUES, remercie l’ensemble des membres du Comité Directeur de la dernière 

mandature, l’ensemble des représentantes et représentants des clubs jurassien, la Mairie de Ney pour le prêt de la 

salle, les représentants de la presse pour leur présence. 

L’ordre du jour étant épuisé, à 20h51, le Président de séance, Denis JACQUES, clôture l’Assemblée Générale et invite 

l’ensemble des représentants des clubs et personnalités au traditionnel pot de l’amitié. 

Bureau de séance  

Michel MONIOTTE Denis JACQUES 
Secrétaire de séance  Président de séance 
 
 
 
Eric GAY François BUNOD 
Scrutateur n°01 Scrutateur n°02 
 
 
 

Commission de Surveillance des Opérations Electorales 

Pierre COMTE 
Président de la CSOE 
 
 
 

Membres élus 

Nicolas THABARD Didier VINCENT 
Secrétaire Général élu  Président élu 
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